

# 我市春暖茶叶长势喜人

天气转暖茶叶长势喜人

□本报记者 郝光

“一年之计在于春，一日之计在于晨”。日前，市农业科学研究所的茶叶专家金开美教授就早早地赶到了浉河区谭家河乡土门村，手把手地教茶农怎样管理好茶园。记者从浉河区的一些茶场了解到，最近气温回暖，按照目前的茶叶长势，首批春茶有望在3月下旬上市，高山茶预计4月初上市。

**现场：茶树只喝农家肥**  
记者在浉河区谭家河乡的一些茶园看到，市农业科学研究所的茶叶专家在田间现场讲解怎样清除病虫害、怎样施肥，茶农们听得津津有味。

去冬今春天气一直很好，非常适合茶树的生长，这些天气温继续回升，茶农们陆续给茶树施肥，茶园里不少茶树已冒出了嫩绿的新芽。48岁的茶农双喜告诉记者，他种茶10多年了，村里一直有个传统，种植茶叶就用豆饼、鸡粪等农家肥，其他化肥都不带，“可能茶树长得慢些，但是我们的茶叶品质能保证了。”杨双喜说，去年因为干旱和寒潮天气，茶叶减产三成多，但是价格也提高了，收入比前年翻一番。

记者了解到，因为去年种茶收入提高，很多茶农种茶的积极性大大提高，今年信阳市的茶园面积有所增多，全市茶园总面积达180万亩。市茶产业办公室的工作人员告诉记者，我市自2006年实施《信阳市“十一五”茶产业发展规划纲要》以来，全市茶产业发展成效显著，基地建设跃上新台阶，产品结构进一步优化。目前全市茶园开垦面积达到100万亩，无性系良种茶园面积达到40万亩，茶园面积位居全国地级市第二位。目前全市茶树长势喜人，今年预计将迎来一个丰收年。

**进展：万名茶农免费培训**  
市茶产业办公室的工作人员告诉记者，这是他们第6年深入茶区给茶农传授种茶技术，今年他们还将开展多场培训活动，要把全市茶农全部培训一遍。

记者还了解到，除了免费的面对面培训外，市政府每年还要投入资金对茶农实行种茶补贴，免费提供茶树种苗、优质微生物药剂、有机肥料等。“免费提供的肥料，我们还要提前测量土壤营养成分，缺什么养分，我们就补充什么，同时，我们还大力扶持茶农及时更新新茶树种。”市茶产业办公室的工作人员说。

**展望：预计春茶上市提前**  
记者采访了浉河区董家河镇一茶场负责人，当天他专门到茶园里察看了茶树的生长情况。“今年气温比较适宜，雨水也比较充足，下周气温还要回升，只要晚上温度高于5℃，茶树就会迅速生长，预计今年新茶上市时间会有所提前，首批春茶在3月25日左右上市，高山茶4月初就会上市。”一些老茶农也预测，今年雨水气候条件都很好，信阳市春茶将增产三成多。不少人称，虽然今年信阳春茶产量会增加，但是价格方面不会回落。



□谈道论德

## “网络”，应如何引导我们的孩子？

□黄春景

据报道说，为寻刺激街头随机殴打路人，15名嫌疑人均是“90后”，最小的仅16岁。这不得不让我想起了去年的一桩案子，南京五名16岁少年犯案被抓捕，他们也是因为模仿暴力网游上街头寻衅滋事。对于这些打人都都是小青年，年龄不会超过25岁。南京玄武警方22日公布，仅用24个小时便将打人者陆续抓获。这些嫌疑人都都是“90后”，年龄从16岁至18岁不等。而他们打人的理由更是令人惊悚：这只不过是“暴打路人甲”的游戏。《2月23日中新网》

**【点评】**正视现实与游戏，以积极的心态玩游戏，享受游戏，不要沉迷游戏，这才是游戏的享乐之道。遗憾的是，那些涉世未深的小青年，却在街头随机殴打路人，“暴打路人甲”成了“暴打路人”瘾。如若任由他们沉迷于厮杀血拼的游戏世界，难免日渐脱离现实人生，最终走上堕落犯罪的道路。一项研究显示，具有习惯性攻击倾向的年轻人反复受到暴力电玩游戏刺激的情况下，其攻击倾向会明显增强；另一项研究则显示，任何人哪怕只是短暂地接触暴力电玩游戏，也会在短期内出现攻击行为增强的现象。足见暴力游戏对小青年影响太大了，再不想办法治理，不知道这些孩子会被网络上的暴力游戏引向何方。

管窥现实生活，年轻人沉迷网络游戏，很大程度上源于家长和学校的责任缺位。再者，恢复网络游戏本来面目，倡导健康、休闲、绿色的网络游戏方式已是刻不容缓。媒体文化研究者尼尔·波兹曼说过这样一句话：“对于娱乐的无尽欲望导致我们失去了自由，我们毁于我们热爱的东西。”他所担心的“娱乐至死”用在部分沉迷网络游戏的人身上，再恰当不过。那种将网络暴力“移植”到现实中的扭曲之举，此时此刻，我的耳际骤然传来了鲁迅先生的真知灼见：救救孩子！

乡镇卫生院人均月津贴700元；深入推进新农合和城镇居民医疗保险，将新型农村合作医疗和城镇居民基本医疗保险的财政补助标准由人均120元提高到200元；积极开展城乡医疗救助，为患大病的城乡困难群众建立第二道医疗保障线；稳步推进“一事一议”财政奖补项目250个，总投资10420万元，其中：群众筹资1320万元，筹资208万个工日（折资总额4163万元），争取上级财政奖补资金2194万元，县财政配套资金548万元，社会捐助和整合资金2195万元，有力地推动了农村公益事业的发展和开展。

据悉，2011年，潢川县积极落实各项惠农政策，及时足额发放粮食直补、家电下乡、汽车摩托车下乡、大型农机具购置等各项惠农补贴，圆满完成了200万元抗旱应急物资采购工作，兑付抗旱浇麦补贴389万元。

## 这里的“空巢老人”真幸福

**本报讯**(记者 赵锐)如何让“空巢老人”在生活上有保障，一直是各级党委、政府关注的问题。在浉河区五里墩办事处八一居委会及报晓社区，这里的“空巢老人”不仅受到社区及居委会的关爱，而且，每周都会有来自社会各界的志愿者，自发地到这里为“空巢老人”打扫卫生、拆洗衣被及料理生活起居。

2月26日，记者在浉河区五里墩办事处采访时获悉，为了确保“空巢老人”有病时能得到及时的照顾，近年来，该办事处结合辖区“空巢老人”实际，一是采取“家访法”时刻关注老人的生活和身体健康状况，即按时组织居委会人员定时、定期、定

人到老人家里家访，以便及时了解老人身体和生活状况。二是采取“电话家访”，即每周安排固定人员，采取逐家打电话的形式，询问老人的生活和健康情况。三是采取“志愿者服务”形式，即居委会及社区积极组织社会各界志愿者，主动到社区为“空巢老人”服务。为了探访虚实，记者决定与居委会人员一道去社区看看。当记者与居委会人员带着慰问品来到八一社区时，只见市交通医院的志愿者正有条不紊地为老人们进行量血压、测心率等常规医检。有的志愿者一边为老人检查身体，一边指导老人如何正确服用药物。在报晓新村社区，记者发现，有的志

者正在为社区老人打扫卫生，有的志愿者正在为老人拆洗衣被。记者见到了陈大英老人及女儿和女婿。据社区负责人告诉记者，陈大英老人今年已有104岁高龄，而她女儿邹天荣及女婿也已经是七八十岁的老人。因为子孙们长期在外地工作，如今，三个老人都成了真正意义上的“空巢老人”。当记者问及在社区生活如何时，陈大英告诉记者，有社区领导的照顾，又有社区这么多志愿者的关心和爱护，我们三个人的生活无忧无虑，特别是在我们生病的时候，总有社区领导和社区志愿者来看望我们，不仅帮助我们看病，而且还帮助我们解决困难。



新县抢抓文化发展机遇，大力发展节庆文化。日前，传统苏河庙会吸引了罗山、光山、大悟等周边县市群众前来参加，既繁荣了当地经济，又让群众饱尝“文化大餐”。图为参加交流会的群众观看演出。  
钱洪波 摄



位于大商新玛特三楼的童乐堡是我市唯一一家设施比较齐全的室内儿童游乐场所，每到周末带孩子来玩的家长很多，因为没有人员限制，场地里大人小孩非常多，以至于到了拥挤的地步，许多家长干脆就直接坐在儿童游玩的设施上，或者在场地上坐着看书、嗑瓜子。许多家长根本不按规定如何只顾自己，不但占据了儿童游乐设施，还随地乱丢垃圾，孩子们的卫生安全得不到保障，人太多也带来了消防隐患，一旦发生意外，根本无法进行疏散。希望有关部门加强规范管理，让这里真正成为孩子们无忧无虑的乐园。  
晓光 摄

## 潢川县 同心同德惠民生

**本报讯**(胡晓川)“党的政策真好呀！像我这样的孤老头子，政府一年竟发给我1300多元生活费。我真心地感谢党、感谢政府！”日前，潢川县来龙乡杨双楼村70多岁的五保老人杨水银，一见到笔者，就激动地说。据潢川县民政局局长张建华说，去年，全县农村低保人员人均月补助标准提高12元，农村五保分散供养对象年生活补助标准由1200元提高到1320元，集中供养对象生活补助标准由2000元提高到2240元。这是潢川县同心同德惠民生、凝心聚力抓落实的一个缩影。

近年来，潢川县紧紧围绕发展大局，坚持以人为本，重视民生投入，注重财力向善民生、惠泽民生倾斜，着力推动了和谐潢川建设。“去年，我县巩固完善农村义务教育经费保障机制，继续深入推进‘两免一补’，对中等职业学校贫困家庭学生免学费；全面落实对低收入群体补助政策，企业退休人员基本养老金补助标准人均增加140元，对全县公职人员津贴补助月均增长100元；全力支持新农保试点工作，累计发放77935名满60周岁以上参保农民基础养老金5645万

元。”潢川县财政局局长邱召健有条不紊地介绍，“2011年，我县基本公共卫生服务人均经费标准提高到25元，城市低保对象人均月生活补助标准提高15元，农村低保人均月补助标准提高12元，农村五保散养年补助提高到1320元，集中供养对象提高到2240元。自6月30日起，全县所有政府举办的基层医疗卫生机构均实行药品零差率销售，拨付补偿经费763万元，有效缓解了农村群众‘看病难、看病贵’问题。”邱召健十分欣慰地告诉记者：“从去年7月份起，我县兑现拨发公共卫生服务机构及

# 一冲香茶让人醉

——浉河区董家河镇万亩无性系茶园见闻

□本报记者 周海燕

据考证，我国十大名茶之一的“信阳毛尖”之所以好，是因为它有独特的地理和自然生长环境。而最有名的“信阳毛尖”则是浉河区董家河镇的云云山茶，这里还有一段美丽的传说。据说，唐代武则天因长期劳累，患上了严重的肠胃炎。虽然寻遍民间秘方，也未能治愈。一次，她带领大臣来到信阳。听说云云山寺庙非常灵，于是就带领大臣来到云云山拜佛。寺庙里的和尚见女皇驾到，于是忙拿出最好的云云山茶侍候武则天。武则天喝后，立马感觉肠胃

暖洋洋的，非常舒服。从此，她再也没有犯病。于是，她下令特赐在信阳毛尖发祥地云云山上扩建寺庙，修建千佛塔。于是，云云山千佛塔佛香千年不断。“云云深处有好茶”，也自然成了美谈。

2月27日，记者慕名来到浉河区董家河镇云云山下的万亩无性系茶园。万亩无性系茶园位于云云山下一条冲沟内，茶园四面环山，坐东朝西，冲沟背依尖山，面朝环湖旅游公路。按照当地老百姓的说法，此地紫气东来，乃风水宝地。记者沿一条3米宽的水泥路向北，经过黄楼村，到北边的周乡村，再绕过南面李湾村一周，只

## 把自己的事情做好

□李小然

“行行出状元”这句俗语可谓老生常谈，却并未能成为当今社会的主流价值观。家庭教育、学校教育，乃至整个社会都在无形中推崇所谓的成功学。其实，找到自己适合的岗位，并把自己的事情做好，于己于人于社会都十分有意义。

“80后”美发师邓远毅就是一个典型的例子(详见2月9日《信阳日报》民生新闻)。为了做好这份工作，他积极努力、仔细琢磨、不断学习，在自己的岗位上慢慢前进，并且享受这份职业给他带来的乐趣。邓远毅的快乐来源于在美化他人的过程中不但收获了物质生活，并且实现了自己的价值。

在人们通常的思想中，所谓社会“栋梁之材”这一概念的外延被限定得十分狭窄，成功的商人、体面的官员，都是备受仰慕的身份。然而，并非拥有光鲜的职业才是成功，才能带来幸福感。职业不分贵贱，不过是社会分工不同罢了。只要一个人能找到自己的所长和所爱，然后投入其中，把它发挥到极致，达到“庖丁解牛”的自由境界，达到把“技”提升为“艺”的境界，那么，无论从事哪个行业，都能找到让心灵自由和快乐的所在。“苹果”教父乔布斯曾说：自由从何而来？从自信来，而自信则是从自律来！当一个人能够完善自己，做好手中的事情，自己心中会充满自信。自信则自强，自强则发奋，发奋则善成，善成则快乐。

心无旁骛地做好自己的事情，在你感到自由和快乐的同时，也自然地为他人带来便利与价值。就像制作一幅广告画报，若每一个人或者每一个环节的努力欠缺百分之一，工作的效率就会降低。反过来，你做得很好，很优秀，不仅是对自己的肯定，而且也间接地帮助了他人，如此好事，何乐不为？

把自己的事情做好看似简单，如果推及社会，实则意义重大。一个部门有多位成员，若每个人都将自己的事情做好，那么这个团队的工作目标就能有效实现；一个企业由多个部门构成，若每个部门的人工作能够尽善尽美，那么整个企业将会有效运转、事半功倍；一个城市有许多单位，若每一成员单位都能尽职尽责，那么这座城市将会走向繁荣；而一个社会具有高度的组织性和协调性，若各安其位、各司其职、各负其责，尽心尽力做好自己的事情，就像邓远毅喜爱并努力做好自己的事情，在敬业奉献的过程中找到快乐和自信一样。当每一个人都能够拥有这份敬业精神和幸福感时，那么，社会自然和谐；当每个人都将自己的工作做到最好时，那么，社会自然能够在大家的共同奋斗中科学发展。



## 市园林实业发展有限公司 以“用心文化”去适应市场

**本报讯**(记者 周海燕)加强企业文化建设，持续推行“用心文化”，是市园林实业发展有限公司实现社会经济有效发展的有效保证。近年来，该公司注重文化建设，并将企业长期形成的企业精神，变成“用心文化”，来教育感化全体成员，从而形成了企业自身特有的“用心文化”。

所谓“用心文化”，就是要求每个职员，在日常工作和生活中都要心存“尊重之心、期望之心、合作之心、沟通之心、服务之心、分享之心”，以“用力做事只能把事情做完，用心做事才能把事情做好”的理念，贯穿到工作的每一道工序、每一个环节、每一个流程、每一项产品中去。由于公司长期坚持“用心文化”教育，如今，

在公司上下已经形成了一个比、学、赶、帮、超的良好风气。公司董事长涂健告诉记者，“用心文化”对内，就是要求职工干好本职工作，对外，就是企业发展不能忘记回报社会。近几年，仅公司资助贫困儿童、资助助学等投入就达300多万元。今年，公司计划在商城县出资50万元建设一所希望小学，出资30万元修建乡村混凝土道路，现图纸设计和前期准备已经完成，近期开工建设。公司发展了，企业的职工也为之高兴，在公司园林大酒店采访时，厨师长告诉记者：“真没想到，我们的厨师每年都可以获得公司先进，而且，公司还将先进个人送到国内知名风景区去观光旅游。如此待遇让我们更加用心工作去回报。”



近日，平桥工商分局执法人员经过排查、暗访，在平桥区富民路成功发现并端掉一家藏身于居民区内的非法氧气、液化气存储窝点。当执法人员来到该仓库时，发现这里室内室外存放了大量灌满的氧气罐和液化气罐，门口还停有一辆运输液化气罐的卡车。仓库内氧气和液化气罐随意摆放在一起，既没有适当的防护手段，也没有任何安全措施，一旦发生火灾，将给附近的居民带来极大的危险。经过现场询问，该仓库没有任何许可经营的证照，属于非法经营，执法人员当场查封了该窝点。目前，此案正在进一步处理中。  
罗昭 摄